

闽北职业技术学院简报

第七期
(新冠肺炎疫情防控专刊)

闽北职业技术学院办公室

2020年3月4日

【党旗飘扬】

旗帜引领，担当作为

-----省级党建标杆院系创建单位：信息系和食品系联合党总支

闽北职业技术学院信息系和食品系联合党总支作为全省党建标杆院系创建院系在抗击疫情战场上充分发挥党组织战斗堡垒作用，在疫情面前，团结一心，担当作为，全体党员坚决响应党中央号召，认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话和指示批示精神，践行初心使命，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

一、提高政治站位，发挥党总支战斗堡垒作用

1.思想引领，做实做细疫情防控。疫情就是命令，防控就是责任。系党总支第一时间成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组统筹推进各项防控措施，制定《信息系食品系新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作预案》，利用微信、QQ群等部署疫情防控工作及传达上级重要指示精神。建立“党总支-学生科-辅导员-班主任-学生”五级精准联络机制，做实做细防控举措，提高防控和应对能力，保障全系师生的身体健康和生命安全。

2.宣传到位，全员覆盖。根据校党委疫情防控工作的安排部署，系党总支要求全体教职工手机保持24小时开机，确保电话打得进，消息收得到，让全体师生能在第一时间了解疫情防控相关政策和防控知识，做到全覆盖、无遗漏。各党支部成立以支部书记为组长的疫情防控小组，负责做好师生疫情防控宣传教育工作。他们通过QQ群、微信群、家长群等开展疫情防护知识的宣传教育，加强家校联系，及时传达学校各类文件精神 and 防控工作部署，确保疫情防控知识全覆盖。

3.全面摸排，动态管控。系党总支指导各部门做好全面细致摸排师生疫情信息工作。开展返乡行程摸排、身体情况追踪及疫区学生心理疏导三项工作。各专业主任及全体辅导员每日在岗在线，时刻关注疫情变化走向。建立以部门、班级为单位的每日身体健康日汇报机制，做好每日台账，动态化管理，准确掌握师生的健康状况及行动轨迹。对于个别接触湖北人员或居住在湖北的学生，进行重点跟踪关注，采取“人盯人”措施，当好疫情防控“监督员”。广大辅导员、班主任通过电话、微信、QQ等多种手段，落实学生“不提前返校”的重要精神，切实做好疫情防控各项工作。

二、强化责任意识，充分发挥“头雁”作用

1.主动请缨、率先垂范。系主任、党总支副书记张金良同志根据延期开学期间的要求，及时制定《信息系食品系疫情防控期间教育教学管理方案》，指导全系教职工认真做好疫情防控工作与“休假不休学”线上教学工作，保障学生在家中也能学到专业知识。同时，他还负责起学校医疗防控组的工作，加班加点制定疫情防控工作医疗方案、消毒方案、隔离方案等。在办公用房教学用房极为紧张的

情况下，他协调学工处、团委、后勤处等部门在最短的时间内腾出28间宿舍及4间学生工作间作为疫情防控隔离间使用，并按相关要求配齐设施设备，保障师生人身安全。

2.落实落细，关爱学生。系党总支常务副书记郑启阶同志时刻把学生的安危放在第一位，他除了做好全系的疫情防控工作安排外，经常忍着胃疼的煎熬投入到关心省外尤其是湖北籍全体学生的日常生活中，主动打电话给学生，关心他们疫情防控期间的状况，及时消除疫区学生的恐慌心理，鼓励他们要为打赢疫情防控阻击战贡献力量。在关怀学生的同时，他及时把党中央、省委、市委的精神以及学校疫情防控工作的要求及时告知学生，切实做好各项防控防护工作，确保同学们在疫情稳定之后能平安返校。

3.认真工作，履职尽责。党总支委员、学生科科长、系学生党支部书记胡建辉同志积极参与防控工作，认真履行职责使命，严格按照学院要求，及时准确组织全系学生的疫情排查工作，时时跟踪重点学生身体健康情况。他每日及时收集系全体教师、学生的健康情况并及时向学校报送。同时，他还积极响应党组织号召，主动报名参与所在地的防控工作，认真负责，受到当地政府和村居的好评。

三、共克时艰，充分发挥党员先锋模范作用

1.发挥人才优势，以党建引领线上教学。组建以系党总支副书记、系主任牵头、教科办负责人及各专业主任参与的网上授课团队，他们主动承担网课制作及线上教学答疑解惑工作，认真制定在线课程授课指导方案，激发全系教师线上教学活力，助力疫情防控期间“停课不停学”，全面保障线上教学工作顺利进行。

2.主动参与社区服务，共同抗击疫情。党员教师谢善慈同志通过

多方努力联系到以生产消毒产品为主的南平市农康生物技术有限公司，无偿提供给山水华庭等 5 个社区，解决了他们的燃眉之急，为社区的疫情防控工作添砖加瓦。党员王辉和谢建梅是一对夫妻，在抗击疫情的关键时期，他们主动报名参加所在地莆田市梧塘镇漏头村志愿者服务，每天跟随村干部走街串巷，劝阻村民不出门，少出门，戴口罩，少聚集，同时积极配合村干部做好相关数据报表的统计工作，任劳任怨，为该村疫情防控起了模范带头作用。他们还积极参与南平市电视台《我爱阅读》栏目推出的“抗击疫情，朗读传温暖”诵读活动，其亲子合诵作品《众志成城 抗疫有我》被栏目选中。他们以亲子诵读的方式，传递温暖，助力疫情防控宣传。

停课不停教不停学 党员教师我先行

——省级党建样板支部创建单位：设计系和管理系联合总支第一党支部

自新冠肺炎发生以来，设计系和管理系联合党支部第一支部组织党员教师积极响应党中央的号召，认真落实学院“一校一策”延期开学期间教学管理方案，主动承担“停课不停学”线上教学任务，设计系和管理系做到了“停课不停学”全覆盖、见实效。

党员教师、系教科办主任白雁飞同志，积极协助系主任制订两系《疫情防控期间线上教学工作方案》，及时组织教师申报线上课程，针对教师特点和学生实际精选课程科目、组织讨论落实教学质量、开展线上教学质量督查。自己还承担了《服装结构计算机辅助设计》线上教学任务，充分了一名共产党员的先锋模范作用。

党员教师、党支部书记庄梅华同志，身先士卒，组织党员教师认真学习中央、省市、学院疫情防控精神，利用自己长期使用蓝墨

云班课方面积累的经验的心得主动与教师交流，指导教师提高信息化教学能力。她自己在《导游业务》课程的线上教学中，精心设计板书，积极与学生互动交流，巧妙设计作业，取得很好的教学效果。

党员教师、服装与服饰设计专业主任江丽君，一方面组织专业团队共同研讨教学方法，落实本专业线上课程教学任务；另一方面，自己根据学科特点及学生学情，在《服装效果图计算机辅助设计》课程中选择合适教学内容并设计恰当的反馈练习，通过教学软件和在线答疑的方式线上做好学生的学习指导。

党员教师、党总支副书记敖润富同志带领教师组织学生拿起手中的画笔，以“众志成城、防控疫情”为主题，通过素描、速写等艺术形式开展创作活动，向所有“逆行者”们致敬！既提高了学生的专业技能，又对学生进行了一次很好的思想教育。

党员赵雅珍同志是系里第一个勇于吃螃蟹人，她通过QQ直播，开设了《服装市场营销》网课，成了学生心目中的“网红”。

疫情当前，党员教师在时间紧任务重的情况下，积极探究有效的教学新模式和教学策略，率先垂范，为网络课堂教学做大量的工作，有力地带动了其他老师使用蓝墨云班课、钉钉直播、qq直播的教学开展。目前两系6个专业，全系教师开设了25门线上专业课程。

设计系和管理系有许多像以上党员教师那样在平凡岗位上默默坚守、默默奉献的教职员工，在这场疫情阻击战中，他们用实际行动为抗击疫情贡献着自己的智慧和力量！

【干部风采】

默默无闻坚守防控一线

自防控新冠肺炎疫情以来，校办公室刘连昌同志舍小家顾大局，不辞辛苦，尽职尽责，默默无闻坚守在学校疫情防控第一线，自 1 月 23 日以来，他已经连续工作了 40 多天，目前还每天都在岗位上。

守好中枢，当好疫情防控排头兵

疫情防控，办公室所在的综合协调组就是抗疫战场上的中军帐，在疫情防控工作中承担着重要的工作职能，也是保障疫情防控工作有效运转的重要枢纽。守好中枢，随时关注疫情动态、及时接收上级文件、贯彻落实上级领导指示、准确无误做好上情下达和下情上报、保障疫情防控政令畅通，这些就成了驻守学校的刘连昌同志每天的工作中心。文件多、电话多、工作繁杂，是办公室工作常态，疫情发展形势严峻的时候，经常是一个电话放下又一个电话响起，但是无论多忙，他总是说“没事，我住学校方便”。

冲锋在前，当好疫情防控急先锋

疫情发生后，刘连昌同志迅速响应，第一时间做好接收流转上级疫情防控各类公文 200 多份，为保证迅速及时呈办特急文件而顾不上午饭或晚餐是常有之事。为推进学校疫情防控工作、贯彻落实疫情防控领导小组决策部署，他积极做好 10 多场次校级防控工作会议的会务组织工作，认真做好每场会议记录，及时编发会议纪要、信息及制发文件、公函等 32 份。他还认真做好值班值守，配合学校门卫保安做好疫情防控登记处轮值，及时保障学校疫情防控应急派车。疫情形势严峻的时候，全市商店歇业、公交停运，到处设置防控卡口，他及时做好服务，为学校教职员工开具通行防控卡口及出入社区的证明便函。

做好联络，构筑联防联控防线

作为综合协调组联络员，他还负责对接联系延平区新冠肺炎疫情联防联控联治指挥部，联系落实防疫消杀物资属地供配，及时转达指挥部防控属地部署要求和适时向指挥部报送学校疫情防控工作及师生健康动态；从2月2日开始，他还负责每天10点前汇总统计师生健康动态信息上报省教育厅；与南平职业中专学校保持联防联控联系机制。为上级部门对疫情研判和建立疫情防控高效运转体系提供了有力支撑和保障。

到现在，他还默默坚守在学校疫情防控第一线。他表示，疫情不结束不休息，要为学校抗疫战斗拾柴助焰，坚决守住防止疫情输入校园底线，为早日夺取疫情防控阻击战全面胜利而不懈奋斗。